

1 **Regolamento di ePIC Italia**

Deleted: E

2 *Versione approvata da ePIC Italia in data XXX*

Deleted: EIC_NET

Deleted: 7 novembre 2019

3 **Collaborazione ePIC Italia**

Deleted: E

4 La collaborazione ePIC Italia è costituita dall'insieme dei gruppi di ricerca INFN partecipanti
5 all'esperimento ePIC (electron-Proton/Ion Collider Experiment) presso l'Electron-Ion Collider (EIC)
6 al Brookhaven National Laboratory (BNL), USA. La definizione di gruppo di ricerca in tale contesto
7 è quindi collegata all'esistenza della specifica sigla ePIC di CSN3 presso una unità INFN.

Deleted: "E

Deleted: "

Deleted: interessati a partecipare alla sperimentazione

Deleted: negli USA

8 La gestione comune di ePIC Italia si realizza attraverso il "Comitato ePIC Italia" (CEI) composto dai
9 Responsabili Locali INFN (RL), dal Responsabile Nazionale (RN), dai Membri dell'Executive Board
10 e da un Osservatore Teorico afferente alla CSN4.

Deleted: di

Deleted: (attualmente denominata EIC_NET)

Deleted: E

Deleted: E

11 I compiti principali del CEI sono i seguenti:

- 12 1. discutere ed elaborare strategie per i rapporti con la collaborazione internazionale ePIC, il
13 progetto EIC e lo User Group EIC (EICUG), sugli argomenti di rilievo per la comunità ePIC
14 Italia;
- 15 2. discutere gli aspetti di carattere generale riguardanti il coordinamento delle attività dei gruppi
16 ePIC Italia;
- 17 3. preparare le richieste finanziarie e le relazioni consuntive per l'INFN, anche discutendo più
18 in generale dei rapporti con la CSN3 e il gruppo di referaggio scientifico;
- 19 4. promuovere la visibilità dei contributi di ePIC Italia alle conferenze internazionali;
- 20 5. discutere i rapporti con la comunità INFN dei fisici teorici interessati alla fisica ad EIC e al
21 progetto EIC nel suo complesso.

Deleted: E

Deleted: con la comunità internazionale, in particolare con
lo User Group EIC (EICUG) nella fase attuale e

Deleted: sperimentale

Deleted: appena questa sarà costituita,

Deleted: E

Deleted: E

Deleted: E

22 Nei casi in cui si ritenga necessaria una votazione su argomenti riguardanti uno dei punti
23 sopraelencati, il collegio votante deve ritenersi composto dai RL dei gruppi INFN di ePIC o da loro
24 rappresentanti. Ogni gruppo ha diritto a un voto. Nel caso in cui un gruppo non possa mandare un
25 proprio rappresentante è ammessa la delega. Ogni elettore presente alla votazione non può avere più
26 di una delega.

Deleted: E

28 Il RN convoca e presiede le riunioni del CEI. In generale, le riunioni sono aperte a tutti i membri
29 della collaborazione ePIC Italia. Qualora ritenuto necessario, il RN può convocare riunioni ristrette.
30 Il CEI si riunisce, anche per via telematica, almeno due volte all'anno e ogniqualvolta se ne ravveda
31 la necessità, previa convocazione da parte del RN. Se due o più membri del CEI ritengono necessaria
32 una riunione, questi possono comunicarlo al RN che è quindi tenuto a indire la riunione stessa.

Deleted: E

33 Il presente documento e gli eventuali futuri aggiornamenti devono essere approvati con una
34 maggioranza pari a 2/3 degli aventi diritto al voto. Per ogni altra eventuale votazione, se non
35 diversamente specificato, è richiesta una maggioranza semplice dei votanti.

36 **Responsabile Nazionale ePIC Italia**

Deleted: E

37 Il RN di ePIC Italia rappresenta la comunità italiana di ePIC presso l'INFN (Giunta Esecutiva, CSN3,
38 Ufficio Stampa), presso la collaborazione internazionale ePIC e presso il progetto EIC.

Deleted: E

Deleted: E

39 E' compito del RN, di concerto con il CEI, favorire lo scambio di informazioni e lo sviluppo di
40 sinergie per quanto concerne le attività di fisica condotte dai vari gruppi italiani, al fine di
41 promuoverne la visibilità e massimizzarne l'impatto sia all'interno della collaborazione
42 internazionale che in ambito nazionale (per esempio, convegni SIF, IFAE, INFN). Il RN promuove,
43 a questo fine, incontri della comunità ePIC Italia orientati a discutere e identificare le priorità di lavoro
44 al fine di armonizzare l'attività. Appropriata attenzione e valorizzazione deve essere garantita alle

Deleted: e

Deleted: futura

Deleted: , anche in fase di definizione della stessa

Deleted: .

Deleted: futura

Deleted: E

75 proposte locali. Il RN ha altresì il compito di mantenere aggiornata una pagina web di ePIC Italia
76 nonché selezionare e coordinare i contributi dei gruppi di ricerca di ePIC Italia alle conferenze
77 italiane.

Deleted: E

Deleted: E

78 Il mandato del RN ha una durata di 3 anni e non è rinnovabile. Il RN entra in carica il 1 novembre e
79 resta in carica fino al 31 ottobre. Il RN ha facoltà di nominare, sentiti i RL dei gruppi INFN di ePIC,
80 un Executive Board composto da uno o più colleghi di ePIC Italia che possano coadiuvarlo, con un
81 ruolo consultivo, nell'esercizio del proprio mandato. Il RN nomina un Osservatore Teorico all'interno
82 del CE tra i colleghi afferenti alla CSN4 e interessati al progetto EIC.

Deleted: E

Deleted: E

83 Le candidature a RN possono essere proposte da un qualunque membro di ePIC Italia, entro la prima
84 settimana di aprile dell'anno elettorale. Il RN deve essere in grado di terminare il mandato (prima di
85 pensionamento o fine contratto). In generale, per la scelta dei candidati RN vanno valutati con
86 attenzione da parte del CEI eventuali conflitti d'interesse, ragioni di inopportunità e incompatibilità
87 (come impegno di tempo o carico di lavoro complessivo) rispetto ad altri incarichi eventualmente
88 ricoperti.

Deleted: E

89 Il collegio elettorale per l'elezione del RN è formato dai RL dei gruppi INFN di ePIC o da loro
90 rappresentanti. Ogni gruppo ha diritto a un voto. Nel caso in cui un gruppo non possa mandare un
91 proprio rappresentante è ammessa la delega. Ogni elettore presente alla votazione per il RN non può
92 avere più di una delega. Il collegio elettorale è convocato, a fine maggio dell'anno elettorale, e
93 presieduto dal membro più anziano (decano) del collegio stesso. Si procede alla votazione solo se
94 risulta presente la maggioranza assoluta degli aventi diritto al voto. Il voto è segreto e l'elezione
95 avviene a scrutinio palese. Risulta eletto il candidato che ottiene un numero di consensi pari o
96 superiore alla maggioranza assoluta degli aventi diritto al voto. Se questo numero di consensi non
97 viene raggiunto, la procedura di voto viene ripetuta fino a quando un candidato non ottiene un numero
98 di voti sufficiente all'elezione.

Deleted: E

99 Il RN in carica può essere sfiduciato dal collegio elettorale con un voto pari ad almeno 2/3 degli
100 aventi diritto, sulla base di una mozione presentata da almeno 1/3 degli aventi diritto. In caso di
101 decadenza o dimissioni del RN si procede immediatamente a una nuova elezione e il mandato viene
102 modificato in modo da terminare il 31 ottobre più vicino alla nuova scadenza triennale.

103 In caso di indisponibilità temporanea del RN, il collegio elettorale può eleggere, se necessario, un
104 sostituto temporaneo. Anche per la nomina del sostituto RN è necessaria la maggioranza assoluta
105 degli aventi diritto e la procedura è la medesima già prevista per l'elezione ordinaria del RN, sopra
106 descritta. Il sostituto RN resta in carica per lo stretto tempo necessario e comunque per non più di tre
107 mesi. In caso di indisponibilità prolungata del RN oltre tale termine si procede a nuova elezione.